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المقدمة.1

 الإطار العام للاستطلاع
ات القانونیة في العراق، الذي یقوم بتنفیذه یندرج هذا التقریر ضمن مشروع توفیر التدریب القانوني للمؤسس

الذي " حكم القانون"والذي یندرج ضمن الإطار الأوسع لمشروع المركز العربي لتطویر حكم القانون والنزاهة
.یقوم بتنفیذه برنامج الأمم المتحدة الإنمائي في العراق

لحاجات التطویر في مجال التدریب یتضمن المشروع تنفیذ عدة نشاطات، من بینها إجراء عملیة مسح شاملة
وكذلك تقییم هذا التدریب ومواده وطرقه، وتقدیم إقتراحات لجعله أكثر JTIالقانوني في المعهد القضائي 

كما یتضمن المشروع إعادة النظر بالمكتبة القانونیة في المعهد . فعالیة وملائمة للعمل القضائي والقانوني
.یة في المعهد القضائي وتقییم الحاجات لهذه الجهة وتقدیم إقتراحات للتجهیزالقضائي وبالتجهیزات المعلومات

لتطویر حكم القانون العربيالمركزجمع البیانات المفیدة لمساعدةالهدف الرئیسي من استطلاع الرأي هوإن 
العربیة والدولیة بعملیة تقییم المنهج الحالي المعهد القضائي العراقي ومقارنته بالمناهج(ACRLI)والنزاهة 

:الأخرى بغرض

دولیة، واقتراح اضافة مواد تحدیث المنهج التدریسي للمعهد باعتماد افضل الممارسات العربیة وال.1
جدیدة

تقویم حاجات المعهد القضائي العراقي لجهة التجهیزات معلوماتیة والمكتبة.2
لإصلاحواللتطویراقتراح توصیات.3

وف یعطي صورة إجمالیة عن آراء المستطلعین المختلفة ویحدد الاتجاهات هذا بالإضافة إلى أنّ المسح س
.التي قد تكون ذات فائدة للجهة المسؤولة عن المشروع

المنھجیة.2
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فریق العمل
خبراء من معهد الدروس القضائیة في فرنسا بي لتطویر حكم القانون والنزاهة و المركز العر منخبراء-

)ENM : (مسحیة العامة بالاستناد إلى أفضل الممارسات والتجارب العالمیة في وضع الاستمارة ال
.هذا الإطار

.خراج الاستمارة بصیغتها النهائیةالمساعدة الفنیة والتقنیة لإ": الدولیة للمعلومات"مؤسسة ال-

. تنفیذ الاستطلاع بإشراف إدارة المشروع: من العراق فریق عمل میداني متخصص -

 المستطلعَینحجم العینة وخصائص

:وقد تم تقسیم العینة علىالمسئولین الرئیسین شخصاً من 17استهدف المسح 

مجلس القضاء الأعلى.

مجلس إدارة المعهد .

وزارة العدل.

. اختیار المستطلَعین وفقاً لمستوى إلمامهم بالموضوع المطروحمعاستطلاع الرأي في العراقتنفیذتم 

.2010من العام نیسان وأیاربین شهريفي العراقن الرئیسینللمسئولیالرأياستطلاع جرى

معلومات حول المستطلع/ خصائص المستطلعَین.3
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المنصب
قضاة 4، %)5.9(رئیس مجلس شورى الدولة 1و%) 5.9(رئیس استئناف الرصافة1شمل المسح 

المحكمة الاتحادیة العلیا قاضي في 2، %)5.9(عضو المحكمة الاتحادیة العلیا -قاضي1، %)23.5(
%) 23.5(قضاة من محكمة التمییز الاتحادیة 4و %) 23.5(قضاة من محكمة التمییز %4) 11.8(

(2 -2 ) ب  ص من ل ا

1 1

4

1

2

4 4

5 .9 % 5 .9 % 2 3 .5 % 5 .9 % 1 1 .8 % 2 3 .5 % 2 3 .5 %

0
0 .5

1
1 .5

2
2 .5

3
3 .5

4
4 .5

س رئی
ف ستئا ا

ة ف صا لر ا

س رئی
س جل م
ى ور ش
ة ول لد ا

ي ض قا ي- ض قا
و ض ع

حكمة لم ا
ة حادی لات ا

علیا ل ا

ي ف ي  ض قا
حكمة لم ا
ة حادی لات ا

علیا ل ا

ي ض قا
حكمة م
مییز لت ا

ي ض قا
حكمة م
مییز لت ا

ة حادی لات ا

عدد ل ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

الجنس- النوع الاجتماعي
%) 5.9(إناث 1و% 94.1من الذكور16: امستطلعً 17غطى المسح المیداني 

(3 -2 س ( الجن

ذكر 
9 4 %

ى انث
6 %

ذكر 

ى انث
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المدینة
المستطلعین هم من بغداداظهر المسح ان كافة

االمدینة (4-2)

بغداد
100%

بغداد

العمر
%) 88.2(سنة 55فوق المستطلَعین هم أظهر المسح أنّ غالبیة

العمر (5-2)

سنة وما فوق س55
88%

غیر محدد / لا جواب
12%

سنة وما فوق س55

غیر محدد / لا جواب



6

مستوى التحصیل العلمي

)BA/BS(هم من حاملي الإجازات الجامعیةاظهر المسح ان كل المستطلعین 

(6 -2 ) ي  م عل ل ا ل  صی التح ى  ستو م

LLB /B A/B ي( جامع
(S

1 0 0 %

(LLB /B A/B S ي( جامع

بشكل عاموالوظیفةالتعلیم أواو المحاماة عدد سنوات الخبرة في القضاء
سنة خبرة21لمستطلعین یتمتعون باكثر من اظهر المسح ان الغالبیة القاطعة من ا

عام  ة أو التعلیم أو الوظیفة بشكل  ء أو المحاما سنوات الخبرة في القضا
(2-7)

11

4

2
64.7% 23.5% 11.8%

0

2

4

6

8

10

12

سنة و40 21 بین  سنة     40 أكثر من  غیر محدد / لا جواب

العدد

ویة النسبة المئ
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 الأجنبیةاللغات
%)52.9(یتقنون الانكلیزیة فقط 9، )%29.4(أجنبیةأي لغة ونلا یتقنینمستطلع5

8 -2 ة، فھم، قول)  اب كت ) ى  دن لأ ا د  ح ال ھا ب ي تتقن لت ا ة  لأجنبی ا ت  غا ل ل ا ي  ھ ما 

5

9

1
2

2 9 .4 % 5 2 .9 % 5 .9 % 1 1 .8 %
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

1 0

غة ل ة  أی ن  أتق لا 
ة    جنبی أ

ط فق ة  زی كلی لإن ا ة لتركی وا ة  زی كلی لإن ا لا  / حدد  غیر م
ب وا ج

عدد ل ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

الحصول على معلومات عن المعھد القضائي
ن خلال قد حصلوا على معلومات عن المعهد القضائي م%) 76.5(غالبیة المستطلعین إناظهر المسح 
من المسئولین الرئیسین لا % 11.8كما تجدر الإشارة الى ان . ضاة خلال العمل الیوميالعلاقة مع الق

. یملكون أي معلومات عن المعهد

(9 -2 ي؟ ( ضائ الق د  معھ ال ن  ع ت  ما معلو ال ى  عل ت  صل ف ح كی
1 3

2 2
7 6 .5 % 1 1 .8 % 1 1 .8 %

0

2

4

6

8

1 0

1 2

1 4

ة ضا ي بالق لاقت ع ل  لا خ ن  م
لمعتاد ا ي  عمل ل  لا خ ن  م

ستاذ ي أ ون ل ك لا خ ن  م
ل و ؤ س و م ق أ ساب و  ي أ حال

ل لعد ا وزارة  ي  ف

ت وما ي معل ي أ س لد لی
لمعھد ا ن  ع

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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حقل التخصص الاساسي
:النتائج التالیةاظهر الاستطلاع 

10-2 كلانعمحقل التخصص الأساسي
%47.1%52.9القانون المدني بشكل عام 

%52.9%47.1انون أصول المحاكمات المدنیةق
%41.2%58.8قانون العقوبات
%76.5%23.5القانون العقاري
%76.5%23.5القانون التجاري

%58.8%41.2قانون الأحوال الشخصیة 
%88.2%11.8قانون العمل

%82.4%17.6القانون المالي
%88.2%11.8قانون المعلوماتیة      

%64.7%35.3نون أصول المحاكمات الجزائیةقا
%70.6%29.4القانون الدستوري  

%88.2%11.8القانون الإداري
%94.1%5.9علم نفس

%64.7%35.3أدلة جنائیة
%100.0%0.0محاسبة

%88.2%11.8إستخدام الكمبیوتر
%88.2%11.8لغات أجنبیة

%76.5%23.5فن إجراء تحقیق
%100.0%0.0م الإجتماعیةالعلو

%82.4%17.6حقوق الإنسان
%88.2%11.8المناقبیة القضائیة

%94.1%5.9لا جواب/ غیر محدد 

عدد سنوات الخبرة في العمل القانوني بشكل عام
سنة خبرة21اظهر المسح ان الغالبیة القاطعة من المستطلعین یتمتعون باكثر من 

(1 1 - 2 ) م   عا ل  ك ش ي ب ون ان ق ل ا ل  م ع ل ا ي  ف ة  ر خب ل ا ت  ا و سن

1 1

3 3

6 4 .7 % 1 7 .6 % 1 7 .6 %
0

2

4

6

8

1 0

1 2

ة سن 4 0 و 2 1 ن  بی ة     سن 4 0 ن  م ر  كث أ ب وا ج لا   / حدد  م ر  غی

عدد ل ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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ب القانوني في المعھدتقییم التدری.4

الأسئلة العامة: الفصل الأول

 أداء القضاء العراقي بشكل عام تقییم
ان اداء %) 76.5(طلب من المستطلَعین تقییم أداء القضاء العراقي  بشكل عام، واعتبر غالبیة المستطلعین 

.القضاء العراقي جید

(1 -3 ) ي؟   ق را ع ل ا ء  ضا لق ا ء  ا د أ د  ج ف ت كی م،  عا ل  شك ب
ز ممتا
1 2 %

جید
7 6 %

ط س و مت
1 2 %

ز ممتا

جید

ط س و مت
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عراقي بشكل عامتقییم المستوى العلمي للقضاء ال
من مجموع % 11.8طلب من المستطلَعین تقییم المستوى العلمي للقضاء العراقي بشكل عام، واعتبر نحو

". متوسط% "23.5، "جید% "64.7، "ممتاز"المشمولین بالاستطلاع أنّ المستوى العلمي للقضاء العراقي 

( 2 - 3 ) ؟   ي ق ا ر ع ل ا ء  ضا ق ل ل ي  م ل ع ل ا ى  و ست م ل ا د  ج ف ت كی  ، م عا ل  ك ش ب
ز متا م
1 2 %

جید
6 4 %

ط س و مت
2 4 %

ز متا م

جید

ط س و مت

أسباب ھذا القصور تحدید: درجة وجود قصور وإشكالیات في أداء القضاء العراقي
والإشكالیات إلى التدریب في المعھد القضائي،  وبأیة نسبة

شكالیات في أداء القضاء العراقي % 58.8أفاد ٕ عین بوجود قصور وا ◌َ في حین ان حد ما، إلىمن المستطلَ
نصف حوالي اكد .وهذا یعكس تضارب في الإجابات والآراء بین المسئولین الرئیسین.أجابوا سلباً %  41.2

. )بنسبة كلیة إلى ضئیلة(التدریب في المعهد القضائيإلىان اسباب هذا القصور یعود المستطلعین
(3 -3 ) ي؟   ق را ع ل ا ء  ضا لق ا ء  ا د أ ي  ت ف لیا شكا وإ صور  د ق د بوجو عتق ھل ت

ما  ّ حد ى  ل إ
5 9 %

لا ك
4 1 %

ما  ّ حد ى  ل إ

لا ك
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د  عو ھل ت ق،  ساب ال ل  سؤا ال ي  " ف ما د  ح ى  "ال و  أ  " م ع "ن ك  جواب ن  كا ا  ذ ا
ي؟  ضائ لق ا د  معھ ل ا ي  ب ف ری د لت ا ى  ل إ ت  لیا شكا لإ وا صور  الق ا  ذ ھ ب  سبا أ ك  برأی

(3 -4 ) ؟  ة سب ة ن أی وب

1 1

3

2

3

1 0 .0 % 1 0 .0 % 3 0 .0 % 2 0 .0 % 3 0 .0 %

0
0 .5

1
1 .5

2
2 .5

3
3 .5

ة لاق ع لا  لا،  ك
ھذا ب ب لتدری ل

ور ص لق ا

ة كلی ة  سب عم بن ن
كلیاً  و  أ

ة سب عم، بن ن
ة ول مقب

ة سب ما بن إن عم،  ن
ة ل ضئی

لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

عدد ل ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

تقییم مستوى الأساتذة في المعھد القضائي
طلب من المستطلَعین تقییم مستوى الأساتذة في المعهد القضائي وفقاً لسلّم درجات من ممتاز وصولا الى 

". غیر مقبول بتاتا% "5.9متوسط، % 23.5جید، الأساتذةان مستوى % 41.2اعتبر". غیر مقبول بتاتا
من المستطلعین لیس لدیهم أي فكرة عن الأساتذة في المعهد %30حوالي ان الإشارةفي الواقع تجدر 

. القضائي
( أ -5 -3 ي؟( ضائ الق د  معھ ال ي  ة ف ذ سات لأ ا ستوى  م ف تجد  كی

7

4

1

5

4 1 .2 % 2 3 .5 % 5 .9 % 2 9 .4 %
0

1

2

3

4

5

6

7

8

جید ط س و مت ل بتاتاً  و غیر مقب لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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الطالب على ممارسة عملھ /تقییم التدریب في المعھد لناحیة تعزیز قدرة القاضي
ھني لجھة الأعمال القضائیة المكتوبةالیومي الم
الطالب على ممارسة عمله /التدریب في المعهد لناحیة تعزیز قدرة القاضيطلب من المستطلَعین تقییم

د اظهر المسح ان حوالي نصف المستطلعین یقیمونه قالیومي المهني لجهة الأعمال القضائیة المكتوبة، و 
من المستطلعین وهي نسبة مرتفعة لیس لدیهم أي جواب او % 35.3وتجدر الاشارة الى ان . على انه جید

معلومات على السؤال 
ى  عل ب  ل طا ل ي/ا ضـ لقا قدرة ا حیة تعزیز  ا لن ھد  لمع ي ا ف ب  لتدری ف تقیم ا كی

ابة  ل كت (مث وبـة  لمكت ضائیة ا لق ل ا جھة الأعما ي ل ھن لم ي ا وم لی عملھ ا ممارسة 
ب )؟ 5-3- ضـر... حا لم وا ت  قرارا ل وا الأحكام 

جید
5 3 %

ط وس مت
1 2 %

جواب لا 
3 5 %

جید

ط وس مت

ب جوا لا 
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الطالب على ممارسة عملھ /تقییم التدریب في المعھد لناحیة تعزیز قدرة القاضي
الیومي المھني لجھة الأعمال القضائیة الشفھیة

الطالب على ممارسة عمله /ناحیة تعزیز قدرة القاضيالتدریب في المعهد لطلب من المستطلَعین تقییم
د اظهر المسح ان حوالي نصف المستطلعین یقیمونه، وقالشفهیة الیومي المهني لجهة الأعمال القضائیة

من المستطلعین وهي نسبة مرتفعة لیس لدیهم أي % 29.4وتجدر الاشارة الى ان . على انه جید او متوسط
. ؤالجواب او معلومات على الس

كیف تقیم التدریب في المعھد لناحیة تعزیز قدرة القاضي/الطالب على 
ممارسة عملھ الیومي المھني لجھة الأعمال القضائیة الشفھیة (مثل 

إستجواب، تحقیق، إدارة جلسات...)؟ (6-3)

6
5

1

5

35.3% 29.4% 5.9% 29.4%
0
1
2
3
4
5
6
7

جید متوسط ضعیف لا أعرف/ لا
جواب

العدد

النسبة المئویة
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دتقیّم مستوى تجاوب وفھم الطالب بشكل عام للمواد التي یدرسھا في المعھ
مستوى تجاوب وفهم الطالب بشكل عام للمواد التي یدرسها في لجهة التدریب طلب من المستطلَعین تقییم

وتجدر .  جید الى مقبولالمعهد، وقد اظهر المسح ان غالبیة المستطلعین یقیمونه على انه تجاوب وفهم 
. من المستطلعین وهي نسبة مرتفعة لیس لدیهم أي جواب او معلومات على السؤال% 35.3الاشارة الى ان 

ي  سھا ف در ي ی لت ا د  موا م لل عا شكل  ب ب طال ال ستوى تجاوب وفھم  م م  ّ ف تقی كی
(7 -3 ؟ ( د معھ ال

8

3

6

4 7 .1 % 1 7 .6 % 3 5 .3 %
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

ة ماد ل ل جید  فھم  و ب  و جا ت ة ماد ل ل ل  و فھم مقب و ب  و جا ت ب وا ج لا  ف/  عر لا أ

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

 المؤتمرات القانونیة وورش العمل القانونیة (فائدة من النشاطات القانونیة
أیة نسبة؟التي یحضرھا الطالب خارج المعھد؟ وب) القصیرة المدة
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اجمع المستطلعون أن هناك فائدة من النشاطات القانونیة التي یحضرها الطالب خارج المعهد، وجاءت 
"نعم بنسبة مقبولة"و" نعم بنسبة كبیرة"النسب متساویة بین 

صیرة  لق مل ا لع ش ا وور ت  لمؤتمرا (ا یة  ون قان ل ت ا طا شا لن ائدة من ا ف ى  ھل تر
سـبة؟ 8-3 أیة ن وب ھد؟  لمع ج ا خار ب  طال ل ضرھا ا ح ي ی لت ا لمدة)  ا

ة كبیرة سب نعم بن
4 7 %

ة ول ة مقب سب نعم بن
4 7 %

ة   ضئیل سبة  نعم بن
6 %

ة كبیرة سب نعم بن

ة ول ة مقب سب نعم بن

ة   ضئیل سبة  نعم بن

ھة عدم ارتفاع المستوى العملي للتدریب لجالرابط بین ضعف اللغة الأجنبیة و
وبأیة نسبة: لمي في مراجع أجنبیةالبحث الع
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من المستطلعین إلى عدم وجود رابط بین إتقان لغة أجنبیة من قبل المتدربین وارتفاع المستوى % 11.8أفاد 
العملي للتدریب لجهة البحث العلمي في مراجع أجنبیة، في حین تبین لدى أكثر من نصف المستطلعین 

. ان لغة أجنبیة وارتفاع المستوى العملي للتدریببین عدم إتق) قوي أو ضعیف(وجود رابط ما 

ي  مل ع ال ستوى  م ال ع  رتفا ا دم  ع ل سبباً  ك  دی ة ل لأجنبی ة ا غ الل ف  ضع شكل  ھل ی
ة؟ (9-3) سب ة ن ة؟ وبأی أجنبی ع  مراج مي في  عل ال البحث  ة  ب لجھ دری للت

2 2
3
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1 1 .8 % 1 1 .8 % 1 7 .6 % 4 7 .1 % 1 1 .8 %
0
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4
5
6
7
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وجد لا ی لا،  ك
ط راب

ة سب نعم، بن
سمة حا

سبة نعم، بن
كبیرة

ة سب نعم، بن
ة  ول مقب

ة سب نعم، بن
ة ضئیل

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

 وبأیة نسبة: الطلاب للدخول إلى المعھداختیارضرورة إعادة النظر بطریقة
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المعهد، في إلىالمستطلعین إلى عدم ضرورة إعادة النظر بطریقة اختیار الطلاب للدخول من % 47.1أفاد
لاعادة النظر ) مقبولةبنسبة (وجود ضرورة ما %)41.2(المستطلعیند نفسهالعدلدى حوالي أنحین تبین 

.المعهدإلىبطریقة اختیار الطلاب للدخول 

ى  إل دخول  لاب لل الط ر  إختیا ة  النظر بطریق ة  د عا ة إ ضرور د ب ھل تعتق
)10-3 ة؟)  سب ة ن معھد؟ وبأی ال

8

1 1
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4 7 .1 % 5 .9 % 5 .9 % 4 1 .2 %
0
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1 0

ضرورة لا، لا  ك ي نعم، تغییر كل
ة طریق لل

ة كبیرة سب نعم بن ة ول ة مقب سب نعم بن

لعدد ا

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

 المتبارین قبل تقدمھم إلى المعھدضرورة إجراء دورات تدریبیة تحضیریة لإعداد

یریة لإعداد إلى عدم ضرورة إجراء دورات تدریبیة تحض%) 58.8(أفاد اكثر من نصف المستطلعین
.المتبارین قبل تقدمهم إلى المعهد

ن قبل  متباری ال د  لإعدا ة  ة تحضیری دریبی دورات ت ء  د بضرورة إجرا ھل تعتق
معھد؟ (11-3) ال ى  إل دمھم  تق

ضرورة لا، لا  ك
5 9 %

سبة كبیرة نعم بن
2 9 %

ولة سبة مقب نعم بن
1 2 %

ضرورة لا، لا  ك

سبة كبیرة نعم بن

ة ول سبة مقب نعم بن

 الطریقة الأفضل للتعامل مع المتدربین الذین یحصلون على علامة متدنیة في
لتدریبإحدى مواد ا
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خیر أت"و%) 52.9" (ةیاعادة المادة القانون"جاءت الاجابات على هذا السؤال متقاربة ومتساویة بین 
%). 41.2"(التدرج

ى  عل ن  صلو ن یح ذی ال ن  دربی مت ال ع  م مل  عا ضل للت لأف ة ا الطریق ك  رأی ھي ب ما 
ب (12-3) دری الت د  موا ة في إحدى  دنی مت علامة 

ة ونی لقان ا ة  لماد ة ا عاد إ
5 3 %

لتدرج خیر ا تأ
4 1 %

جواب لا 
6 %

ة ونی لقان ا ة  لماد ة ا عاد إ

لتدرج خیر ا تأ

ب جوا لا 

المعھد للمسائل المتعلقة بالتدرج والترقیة في العمل القضائي؟ وبأیة التطرق في
نسبة؟

من المستطلعین إلى عدم ضرورة التطرق في المعهد للمسائل المتعلقة بالتدرج والترقیة في % 23.5أفاد 
بنسبة كبیرة (وجود ضرورة ما %) 70(في حین تبین ان لدى حوالي غالبیة المستطلعین . العمل القضائي

المسائل المتعلقة بالتدرج والترقیة في العمل القضائيإلىللتطرق ) مقبولةإلى
ة  رقی درج والت ة بالت علق مت ال سائل  م د لل معھ ال ي  ق ف التطر م  ن یت ھل یجب أ

ة؟ (13-3) سب ة ن ي؟ وبأی ضائ الق مل  ع ال ي  ف
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ضرورة لا، لا  ك ة كبیرة سب نعم بن ة ول ة مقب سب نعم بن ة   ضئیل سبة  نعم بن

لعدد ا

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

منفعة من تبادل المعارف والخبرات والزیارات مع معاھد قضائیة الضرورة وال
أخرى في دول عربیة أو أجنبیة؟
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ت مع معاهد قضائیة طلب من المستطلَعین الإجابة اذا كان هناك منفعة من تبادل المعارف والخبرات والزیارا
إلى ضرورة للتبادل %) 82.4(أخرى في دول عربیة أو أجنبي، وقد أجابت الغالبیة القاطعة من المستطلعین 

مع معاهد عربیة وأجنبیة

ھل ترى ضرورة ومنفعة من تبادل المعارف والخبرات والزیارات مع 
نعم للتبادل مع معاھد معاھد قضائیة أخرى في دول عربیة أو أجنبیة؟ (3-14-أ)

عربیة فقط  
18%

نعم للتبادل مع معاھد 
عربیة وأجنبیة

82%

نعم للتبادل مع معاھد عربیة فقط  

نعم للتبادل مع معاھد عربیة وأجنبیة
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تحدید نوع : الطلاب للتفاعل أكثر مع التدریب/ضرورة لإعطاء حوافز للقضاة
الحوافز

كما أظهرت . على ضرورة إعطاء حوافز للقضاة للتفاعل أكثر مع التدریب%) 100(أجمع كل المستطلعون 
ون مادیة، معنویة، علمیة افادوا ان الحوافز یجب ان تك%) 35.3(النتائج أنّ النسبة الأكبر من المستطلَعین 

.ومهنیة

مع  كثر  عل أ طلاب للتفا ة/ال ضا فز للق طاء حوا لإع ضرورة  ى  تر ھل 
ب)   -1 4  -3 ب؟ (  تدری ال

عم ن
1 0 0 %

عم ن

طلاب  ة/ال ضا ة للق ضروری ھا  ي ترا لت فز ا نوع الحوا د  ی جاء تحد عم، الر ذا ن ا
 (1 5  -3 ب (  تدری مع ال كثر  عل أ للتفا

3
4

2

6

2
1 7 .6 % 2 3 .5 % 1 1 .8 % 3 5 .3 % 1 1 .8 %

0
1
2
3
4
5
6
7

یة د فز ما حوا
ت   فآ قط كمكا ف

یة و فز معن حوا یة علم فز  حوا
یة علم ت  كدورا
ي ف یة  و تدریب أ

خارج ال

یة فز مھن حوا
طاء ع كإ
یة و الأول

ي ف ن  وقی ف للمت
ى ل ع یع  وز الت

مراكز ال

فز حوا یع ال جم
اً   بق سا مذكورة  ال

عدد ال

یة و سبة المئ الن
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تقییم مراجع الكتب الموجودة في مكتبة المعھد

. جیدةان الكتب الموجودة في مكتبة المعهد%) 47.1(د حوالي نصف المستطلعین افا

(1 6 -3 ) ؟  د معھ ل ا ة  كتب م ي  ة ف د موجو ل ا ب  كت ل ا ع  ج را م د  ج كیف ت

3

8

3
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1 7 .6 % 4 7 .1 % 1 7 .6 % 5 .9 % 1 1 .8 %
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زة ممتا ة جید ة ول مقب ة بتاتاً  فی كا ر  غی لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

عدد ل ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

تحدید المواد اللازمة لإغناء مكتبة المعھد بالكتب
استخدام "، "اظهر المسح المیداني على ضرورة التركیز بشكل رئیسي على الكتب التي تتناول قانون العقوبات

" الأدلة الجنائیة"و" قانون الأحوال الشخصیة" "الكمبیوتر

في أي فرع من المواد التالیة تجدون حاجة لإغناء مكتبة المعھد بالكتب؟ (17-3)
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 بایة لغة: مكتبة المعھد بكتب أجنبیةأغناءحاجة
للكتب باللغة % 40، "اجة لاغناء المكتبة بكتب أجنبیةحمن المستطلعین ان هنالك %) 58.8(اعتبر 

.الانكلیزیة
(1 8 -3 ؟  ( ة جنبی أ ب  كت د ب معھ ال ة  مكتب ء  غنا لإ ھل تجد حاجة 

نعم
5 9 %

لا ك
4 1 %

نعم

لا ك

(19 -3 د: ( ق، حد ساب ال ل  سؤا ال ي  " ف عم "ن ك  جابت إ ت  كان ا  ذ ا
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ولغة ة  سی لفرن وا
خرى  ة أ جنبی أ

ة لإنكلیزی با
ة عد و ة  سی لفرن وا

ة جنبی ت أ لغا

لعدد ا

ة وی لمئ ا ة  سب لن ا
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تقییم التجھیزات المعلوماتیة في المعھد
زات المعلوماتیة في المعهد وفقاً لسلّم درجات من ممتاز وصولا الى غیر طلب من المستطلَعین تقییم التجهی

".مقبول بتاتا
لا اعرف لا % "35.3، و "ضعیفة% "17.6، "مقبولة% "17.6، "جیدة"ان التجهیزات %  29.4اعتبر 

". جواب

معھد؟  (20-3) ال ة في  معلوماتی ال التجھیزات  ف تجد  كی
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الأسئلة المتعلقة بمنھج المعھد: الفصل الثاني

د المنھج الحالي في المعھد للطلاب لممارسة العمل القضائيتقّیّم إعدا
" جید"طلب من المستطلَعین تقییم إعداد المنهج الحالي في المعهد للطلاب لممارسة العمل القضائي من 

".غیر مقبول بتاتا"وصولا الى 
. اعتبر اكثر من نصف المستطلعین ان الاعداد جید إلى مقبول

مل  ع ل ا ة  س ر ما م ب ل لا د للط معھ ل ا ي  ي ف حال ل ا ج  منھ ل ا د  ا د ع إ م  ّ ی كیف تقّ
(2 1 -3 ) ي؟  ضائ لق ا
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ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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الحاجة الى تطویر المنھج الحالي في المعھد ونسبة التطویر المطلوب
نعم %  "29.4، "نعم بنسبة كبیرة% "23.5من المستطلعین أفادوا أن لا حاجة لتطویر المنهج، % 17.6

" لا اعرف لا جواب% " 29.4، و"بنسبة مقبولة
ة  سب ھي ن ما  ر؟ و ة للتطوی د بحاج معھ ال ي  ي ف حال ال ج  منھ ال ن  أ د  عتق ھل ت

(2 2 -3 مطلوب؟ ( ال ر  التطوی
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ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

 الثغرات في المعرفة القانونیة التي تحصلت المنھج الحالي في سدمدى امكانیة
ن مناھج التعلیم في كلیات الحقوقم

من المستطلعین أن المنهج الحالي لا یسد الثغرات في المعرفة القانونیة التي تحصلت من % 11.8اعتبر 
ما مناهج التعلیم في كلیات الحقوق، في حین اعتبر اكثر من نصف المستطلعین انه یسد الثغرة الى حد 

"لا جواب/ لا اعرف"أجابوامن المستطلعین % 29.4ان إلىالإشارةوهنا تجد ). بنسبة كبیرة ومتوسطة(
ي  لت ا ة  لقانونی ا ة  رف مع ال ي  ت ف را غ لث ا سد  ي ی حال ال ج  منھ ال ن  أ د  عتق ھل ت

(2 3 -3 ق؟ ( الحقو ت  كلیا ي  م ف علی لت ا ج  ھ منا ن  م ت  صل تح
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تحدید النقصً في منھج التدریب في المعھد
، "القانون المدني بشكل عام"اظهر المسح المیداني على وجود نقص ما في الفروع القانونیة والعلمیة التالیة 

من المستطلعین الى % 41.2في حین افاد ". القانون الدستوري"و" قانون المعلوماتیة" "راستخدام الكمبیوت"
. عدم وجود نقص في أي من المواد

في أي فرع من الفروع القانونیة والعلمیة التالیة تجد نقصاً في منھج التدریب في المعھد، مما یتطلب إضافة مادة أخرى للتدریب؟ (24-3)
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أبرز ثلاث مواد یجب حذفھا من منھج المعھد
في هذا . لحذف مواد من منهج المعهدةلا یرون أي ضرور %) 64.7(أظهرت النتائج أنّ غالبیة المستطلَعین 

العلوم الاجتماعیة، قانون : ایضا اظهر الاستطلاع ان ابرز المواد التي یجب حذفها من المهج هيالإطار 
.العمل، والمحاسبة

ما ھي برأیك أبرز ثلاث مواد یجب حذفھا من منھج المعھد؟  (25-3)
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ف أ
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لا ض
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كلا
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إعطاء مواد قانونیة أكثر تخصصاً تتعلق بمواضیع أو قوانین جدیدة أفضلیة
وحدیثة

خصصاً تتعلق بمواضیع أو مواد قانونیة أكثر تإعطاءمن المستطلعین یفضلون % 47.1أظهرت النتائج أنّ 
.سلبیةمن المستطلعین جاءت إجاباتهم%35.3، في حین انبنسبة متوسطةقوانین جدیدة وحدیثة و 

ن  وانی ق و  ع أ ضی وا ق بم ل صاً تتع ص خ ونیة أكثر ت ان ق واد  ء م طا ع ضل إ ل تف ھ
جرائم  یة،  ون لإلكتر ع ا ی ق وا لت فكریة، ا ل لملكیة ا ل ا مث ) حدیثة؟  و جدیدة 

(26-3) سبة؟  أیة ن وب )؟  وماتیة... لمعل ا

لا ك
3 5 %

ة كبیرة سب نعم، بن
1 8 %

طة س و ة مت سب نعم، بن
4 7 %

لا ك

ة كبیرة سب نعم، بن

طة س و ة مت سب نعم، بن

ضرورة تغییر مضمون المواد الحالیة لجعلھا أكثر منفعة لمھنة القاضي
عدم ضرورة تغییر مضمون المواد الحالیةإلىمن المستطلعین % 41.2اشار 

ة  مھن ة ل ع منف ر  كث أ ھا  جعل ة ل لی حا ال د  موا ال ن  ضمو م ر  غیی ة ت ضرور د ب عتق ھل ت
(2 7 -3 ؟ ( ة سب ة ن ضي؟ وبأی القا

7

2

6

2

4 1 .2 % 1 1 .8 % 3 5 .3 % 1 1 .8 %
0
1
2
3
4
5
6
7
8

ورة ضر لا  لا،  ك
ن و ضم لتغییر م

واد لم ا

ة كبیرة سب نعم، بن طة س و ة مت سب نعم، بن ب وا ج لا  ف/  عر لا أ

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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اومنھجیة إعطاء المواد أو طریقة تنظیمھأسلوبییر ضرورة تغ
من المستطلعین إلى عدم ضرورة تغییر أسلوب ومنهجیة إعطاء المواد أو طریقة تنظیمها% 47.1اشار 

ة  د أو طریق موا ال ء  عطا ة إ سلوب ومنھجی د بضرورة تغییر ا ھل تعتق
؟ (28-3) مھا تنظی

8

1
2

3 3

4 7 .1 % 5 .9 % 1 1 .8 % 1 7 .6 % 1 7 .6 %
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

ضرورة لا، لا  ك
وب لتغییر الأسل

ة سب نعم، بن
كبیرة

سبة نعم، بن
طة وس مت

سبة نعم، بن
ة ضئیل

عرف/ لا لا أ
جواب

العدد

ة وی ة المئ سب الن

ضرورة زیادة الجانب النظري في المواد في المعھد
. لمواد في المعهدزیادة الجانب النظري في اإلى عدم ضرورة%) 76.5(المستطلعین غالبیةتاشار 

(2 9 -3 ؟  ( د معھ ال ي  د ف موا ال ي  النظري ف ب  جان ال ة  د زیا ة  ضرور د ب ھل تعتق

ورة  ضر لا  لا،  ك
ظري لن ا ب  جان ل ة ا لزیاد

7 6 %

ة  ورة زیاد ضر نعم، 
ب  جان ل ي ا ف طة  سی ب

ظري   لن ا
6 %

ب وا ج لا 
1 8 %

ب جان ل ة ا ورة لزیاد ضر لا  لا،  ك
ظري لن ا

ي ف طة  سی ة ب ورة زیاد ضر نعم، 
ظري   لن ا ب  جان ل ا

ب وا ج لا 



29

بضرورة زیادة الجانب التطبیقي في المواد في المعھد
). بنسبة كبیرة او ضئیلة(زیادة الجانب التطبیقي في المواد في المعهد غالبیة المستطلعین إلى ضرورةتاشار 

(3 0 -3 ؟ ( د معھ ال ي  د ف موا ال ي  ي ف لتطبیق ا ب  جان ال ة  د زیا ة  ضرور د ب ھل تعتق

2

7
6

2

1 1 .8 % 4 1 .2 % 3 5 .3 % 1 1 .8 %
0
1
2
3
4
5
6
7
8

ورة ضر لا  لا،  ك
ب جان ل ة ا لزیاد

ي طبیق لت ا

ة ورة زیاد ضر نعم، 
ب جان ل ي ا ف كبیرة 

ي طبیق لت ا

ة ورة زیاد ضر نعم، 
ب جان ل ي ا ف طة  سی ب

ي طبیق لت ا

ب وا ج لا  ف/  عر لا أ

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

التعلیم عن بعد في بعض المواد في المعھداعتمادفائدة من ال
إلى عدم الفائدة من اعتماد التعلیم عن بعد في بعض المواد %) 58.8(تطلعین من نصف المسأكثراشار 

. في المعهد
؟  د معھ ال ي  د ف موا ال ض  ي بع د ف ع ن ب ع م  علی لت ا د  ما عت إ ن  م ة  د ھل ترى فائ

(3 1 -3 ؟ ( ة سب ة ن ؟ وبأی ت...) رن لإنت ا ر  عب ة،  سل مرا ال ر  عب )

1 0

1

3
2

15 8 .8 % 5 .9 % 1 7 .6 % 1 1 .8 % 5 .9 %
0

2

4

6

8

1 0

1 2

لا ك ة سب نعم، بن
كبیرة

ة سب نعم، بن
طة س و مت

ة سب نعم، بن
ة ل ضئی

لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

ترتیب طرق التعلیم التالیة من حیث الملاءمة
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ترتیب طرق التعلیم في المعهد من حیث الملائمة، وقد جاءت الإجابات متقاریة بین طلب من المستطلَعین 
تحلیل نص "، %)17.6" (النقاش في الصف"، %)17.6" (لمحاضراتا: "الطرق الاكثر ملائمة التالیة

%).11.8" (تحلیل حكم"، %)17.6" (قانوني
ق  ة وف م ء لا م ال ث  ن حی م ة  لتالی ا م  علی لت ا ق  ب طر رت  ،5 ى  إل 1 ن  م م  سل ى  عل

ر  لأكث ا ) = 5 ى  إل ة)  ءم لا م لأقل  ا ) = 1 ن  م م  رق ع  ض ر و عب ك  ذل ك، و رأی
(3 2 -3 ضل ( لأف ا ر  خیا ة لل خان ال ي  ف ة)  ءم لا م

3 3 3
2

1

5

1 7 .6 % 1 7 .6 % 1 7 .6 % 1 1 .8 % 5 .9 % 2 9 .4 %
0
1
2
3
4
5
6

ت ضرا حا لم ا
لأكثر ا  )
لاءمة) م

ي ف ش  لنقا ا
ف ص ال

ص ل ن حلی ت
ي ون قان

حكم ل  حلی ت ل سائ ل م حلی ت
ل لأق ة (ا قعی وا

لاءمة) م

/ حدد  غیر م
ب وا ج لا 

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

تقیّم عدد المراجع التي تعتمد في كل مادة
، وقد افاد حوالي نصف المستطلعین ان المراجع التي تعتمد في كل مادةتقییم عددطلب من المستطلَعین

. لعدد المراجع هو جید الى مقبو 
؟ (33-3) ة د ما كل  د في  م عت ي ت الت ع  مراج ال د  عد م  عا شكل  م ب ّ كیف تقی

4
5

1

7

2 3 .5 % 2 9 .4 % 5 .9 % 4 1 .2 %

0
1
2

3
4
5
6

7
8

جید جع  عدد المرا ل و جع مقب عدد المرا فیة غیر كا جع  المرا ب جوا لا  ف/  عر لا أ

لعدد ا

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

تقیم التدریب العملي في المحاكم
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.  إلى ان التدریب العملي في المحاكم جید%) 52.9(اشار حوالي نصف المستطلعین 
(34-3) كم؟  محا ال ي في  مل ع ال ب  دری الت م  ف تقی كی

9

5

1
2

5 2 .9 % 2 9 .4 % 5 .9 % 1 1 .8 %
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

1 0

جید ل و مقب ف ضعی ف/ لا عر لا أ
ب جوا

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

إجراء تدریب عملي عبر الإلحاق بمؤسسات حكومیة غیر قضائیة منمنفعةال
كإدارات الدولة
جراء تدریب عملي عبر الإلحاق الى عدم وجود منفعة من إ%) 52.9(أجاب حوالي نصف المستطلعین 

. بمؤسسات حكومیة غیر قضائیة كإدارات الدولة
ة  ت حكومی سا س مؤ ق ب لإلحا ر ا عب ي  عمل دریب  ء ت ن إجرا م ة  منفع ھل ترى 

ة؟ (35-3) دول ال ت  را دا كإ ة  ضائی ر ق غی

9

2

4

1 15 2 .9 % 1 1 .8 % 2 3 .5 % 5 .9 % 5 .9 %
0

2

4

6

8

1 0

لا ك سبة نعم، بن
كبیرة

ة سب نعم، بن
طة وس مت

ة سب نعم، بن
ة ضئیل

ف/ لا عر لا أ
ب جوا

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

إجراء تدریب عملي عبر الإلحاق بمكاتب محامین وشركات خاصةمنمنفعةال
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إلى عدم وجود منفعة من إجراء تدریب عملي عبر %) 88.2(أجابت الغالبیة القاطعة من المستطلعین 
. شركات خاصةالإلحاق بمكاتب محامین و 

ن  می محا مكاتب  ق ب لإلحا ر ا عب ي  عمل دریب  ء ت ن إجرا م ة  منفع ھل ترى 
صة؟ (36-3) شركات خا و

لا ك
8 8 %

ة كبیرة سب نعم، بن
6 %

جواب لا 
6 %

لا ك

ة كبیرة سب نعم، بن

ب جوا لا 

إجراء تدریب عملي عبر الإلحاق بمعاھد قانونیة أو أكادیمیة خاصةمنمنفعةال
إلى عدم وجود منفعة من إجراء تدریب عملي عبر الإلحاق بمعاهد %) 64.7(غالبیة المستطلعین تأجاب

.قانونیة أو أكادیمیة خاصة
ة  می ت حكو سا س مؤ ق ب لإلحا ا ر  عب ي  عمل ب  دری ء ت إجرا ن  م ة  ع منف رى  ھل ت

(3 5 -3 ؟ ( ة دول ل ا ت  را دا كإ ة  ضائی ر ق غی

9

2

4

1 15 2 .9 % 1 1 .8 % 2 3 .5 % 5 .9 % 5 .9 %
0
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4

6

8

1 0

لا ك ة سب نعم، بن
كبیرة

ة سب نعم، بن
طة س و مت

ة سب نعم، بن
ة ل ضئی

لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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 ى الأسئلةالسنویة في المعھد لجھة مستوالامتحاناتتقییم
لجهة مستوى هي جیدةمعهد الى ان الإمتحانات السنویة في ال%) 70.6(غالبیة المستطلعین تاشار 

.الأسئلة
ة؟ (38-3) سئل لأ ستوى ا م معھد لجھة  ال ي  ة ف سنوی ال ت  لإمتحانا ف تجد ا كی

جید
7 0 %

ل و مقب
6 %

جواب لا 
2 4 %

جید

ل و مقب

ب جوا لا 

لجھة زیادة الطابع النظري أو زیادة الطابع الامتحاناتتعدیل أسلوب أفضلیة
للامتحاناتالتطبیقي 

.  طابع التطبیقي للامتحاناتیفضلون زیادة الأنهمإلى%) 76.5(غالبیة المستطلعین تشار ا
ادة  و زیـ ي أ ظر لن طابع ا ل ادة ا جھة زی ت ل حانا ب الإمت و سل ل أ ضل تعدی ھل تف

(39-3) ت؟  نا حا ي للإمت طبیق لت طابع ا ل ا

ع  طاب زیادة ال
حانات لامت ي ل طبیق الت

7 6 %

حانات لامت عدم تغییر ا
1 8 %

جواب لا 
6 %

حانات لامت ي ل طبیق ع الت طاب زیادة ال

حانات لامت عدم تغییر ا

جواب لا 

ضرورة زیادة الطابع الخطي أو الطابع الشفھي للإمتحانات
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من % 35.3الى عدم ضرورة تغییر الامتحانات، في حین افاد %) 52.9(اشار حوالي نصف المستطلعین 
.  تالمستطلعین إلى ضرورة زیادة الطابع الشفهي للامتحانا

ت؟  لإمتحانا شفھي ل ال ع  الطاب أو  الخطي  ع  الطاب ة  د زیا ھل یجب  ك،  برأی
(3-40)

1
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5 .9 % 3 5 .3 % 5 2 .9 % 5 .9 %
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1 0

ع طاب ة ال زیاد
ت حانا لامت ي ل ط خ ال

ع طاب ة ال زیاد
ت حانا لامت ي ل شفھ ال

عدم تغییر
ت حانا لامت ا

لا  / حدد  غیر م
ب جوا

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

تقسیم العلامة في المواد التي تعطى في المعھدیقةطر



35

لتي تعطى هو الطریقة الفضلى لتقسیم العلامة في المواد ا" امتحان فصلي ونهائي وبحث"أفادوا بأنّ % 41.2
هو الطریقة " امتحان فصلي ونهائي وبحث وتقییم المشاركة في الصف"أفادوا بأنّ  %52.9في المعهد ، 

.الفضلى

كیف تفضل تقسیم العلامة في المواد التي تعطى في المعھد؟ (41-3)

7

1

9

41.2% 5.9% 52.9%

0
1
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3
4
5
6
7
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10

ي ونھائي وبحث إمتحان فصل ي ونھائي وتقییم إمتحان فصل
حول المشاركة في الصف      

ي ونھائي وبحث إمتحان فصل
وتقییم المشاركة في الصف

العدد

النسبة المئویة

المعتمدة في الإمتحانات م خمس طرق من الطرقاختیار أھ
ملائمةمن حیث الأكثر الامتحاناتطلِب من المستطلَعین اختیار أهم خمس طرق من الطرق المعتمدة في 

على " تحلیل قضیة"و" المسائل العملیة"وأهمیة، وقد تم اختیار ملائمةوأهمیة في تقییم الطالب إلى الأقل 
.على انهما الاقل ملائمة" القصیرة المتعددةالأسئلة"و" لتعلیق على حكما"ملائمة والأكثرإنهما

ي  فـ مدة  معت ل ة ا ی ل ا لت ق ا طر ل ن ا ك م ق برای طر س  خم ھم  ار أ ختی ء ا جا لر ا
ة  لاءمـ ل م ق لأ ى ا ل ب إ ل طا ل قییم ا ي ت ف لاءمة  لأكثر م ث ا حی ن  ت م ا حان لإمت ا

(42- 3) ھمیة:  وأ
5 5
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2 9 .4 % 2 9 .4 % 1 1 .8 % 5 .9 % 0 .0 % 2 3 .5 %
0
1
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3
4
5
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ل سائ م ل ا
ة عملی ل ا
ر لأكث (ا
لاءمة) م

ة ضی ق ل  حلی ت ب كتا ل ا
وح مفت ل ا
O p en
B o o k

ى عل ق  علی لت ا
حكم

ة ل سئ لأ ا
رة صی لق ا
ة عدد مت ل ا
ل لأق (ا

لاءمة) م

/ حدد  غیر م
ب وا ج لا 

عدد ل ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

تقیّم عدد الأبحاث المعطاة في المعھد
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فقد . أسفرت النتائج عن وجهات نظر مختلفة. طلِب من المستطلعین تقییم عدد الأبحاث المعطاة في المعهد
نسبة كبیرة من المستطلعین أنحین في %) 23.5" (مقبول"و%) 35.3" (جید"بین الإجاباتتراوحت 

. لا یعرفون أو لم یجیبوا على هذا السؤال%) 41.2(
(4 3 -3 ؟  ( د معھ ال ي  ة ف معطا ال ث  لأبحا ا د  عد م  ّ كیف تقی

جید 
3 5 %

ل و مقب
2 4 %

ب وا ج لا  ف/  عر لا أ
4 1 % جید 

ل و مقب

ب وا ج لا  ف/  عر لا أ

المعھدالطالب فيتقییم
یفضلون إجراء تقییم مستمر لكل طالب أثناء أنهمإلى%) 88.2(أشارت الغالبیة القاطعة من المستطلعین 

.دراسته في المعهد
؟  معھد ال ي  ھ ف ست درا ء  أثنا ب  كل طال مر ل ست م م  ء تقیی ضل إجرا ھل تف

(3-44)

نعم
8 8 %

جواب لا 
1 2 %

نعم

ب جوا لا 
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بالأساتذةالأسئلة المتعلقة : الفصل الثالث

الأساتذة في المعھد من ناحیة التعلیم النظري في مجال المواد التي معرفةتقییم
یعطونھا في المعھد، وبأیة نسبة

طلب من المستطلَعین تقییم معرفة الأساتذة في المعهد من ناحیة التعلیم النظري في مجال المواد التي 
لاستطلاع أنّ الأساتذة یتمتعون بمعرفة كافیة وبنسبة من مجموع المشمولین با% 23.5یعطونها، اعتبر نحو 

"لا جواب/ لا اعرف% "41.2و" نعم بنسبة متوسطة% "35.1،كبیرة
یم  لتعل یة ا ح ا فیة من ن ھد یتمتعون بمعرفة كا لمع ي ا ف ن الأساتذة  جد أ ھل ت

(45-3) سـبة؟  یة ن أ وب ھد؟  لمع ي ا ف ھا  طون ي یع لت واد ا لم ل ا جا ي م ف ي  ظر لن ا
ة كبیرة سب نعم، بن

2 4 %

طة وس ة مت سب نعم، بن
3 5 %

جواب لا  ف/  عر لا أ
4 1 % ة كبیرة سب نعم، بن

طة وس ة مت سب نعم، بن

ب جوا لا  ف/  عر لا أ
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الأساتذة في المعھد من الناحیة التطبیقیة والعملیة في مجال المواد خبرةتقییم
التي یعطونھا في المعھد، وبأیة نسبة

تقییم خبرة الأساتذة في المعهد من الناحیة التطبیقیة والعملیة في مجال المواد التي طلب من المستطلَعین 
من مجموع المشمولین بالاستطلاع أنّ الأساتذة یتمتعون بخبرة كافیة وبنسبة % 29.4اعتبر نحو ، یعطونه
/ لا اعرف"أجابوا%) 47.1(، في حین ان نسبة كبیرة من المستطلعین "نعم بنسبة متوسطة% "23.5كبیرة، 

) لا جواب
طبیقیـة  لت یة ا ح ا لن فیة من ا خبرة كا ھد یتمتعون ب لمع ي ا ف ن الأساتذة  جد أ ھل ت
سـبة؟(46-3) یة ن أ وب ھد؟  لمع ي ا ف ھا  طون ي یع لت واد ا لم ل ا جا ي م ف لعملیة  وا

ة كبیرة سب نعم، بن
2 9 %

طة وس ة مت سب نعم، بن
2 4 %

جواب لا  ف/  عر لا أ
4 7 %

ة كبیرة سب نعم، بن

طة وس ة مت سب نعم، بن

ب جوا لا  ف/  عر لا أ
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 استعمال الأساتذة في المعھد الخبرة المھنیة المكتسبة من قبلھم في مجال التعلیم
في المعھد

طلِب من المستطلعین تقییم مدى استعمال الأساتذة في المعهد الخبرة المهنیة المكتسبة من قبلهم في مجال 
وفي حین أن نسبة كبیرة %) 41.2" (نعم وبنسبة كبیرة"عظم الإجابات بین التعلیم في المعهد، فقد تراوحت م

. لا یعرفون أو لم یجیبوا على هذا السؤال%) 41.2(من المستطلعین 
ھم  قبل من  سبة  لمكت لمھنیة ا خبرة ا ل ون ا لمعھد یستعمل ي ا ن الأساتذة ف ى أ ھل تر

(47-3) ھد؟  لمع ي ا لتعلیم ف ل ا ي مجا ف

سبة كبیرة نعم، بن
4 1 %

طة وس سبة مت نعم، بن
1 8 %

جواب عرف/ لا  لا أ
4 1 % سبة كبیرة نعم، بن

طة وس سبة مت نعم، بن

ب جوا عرف/ لا  لا أ

 اختصاصھممواد في نطاق إعطاءتقییم الأساتذة في المعھد من ناحیة
عین أنّ الأساتذ% 55عنأفاد ما یزید ◌َ صهم المواد ضمن نطاق اختصاونفي المعهد یعطةمن المستطلَ

). صهمابشكل مبدئي، معمق وقریب من اختص(
؟ صھم صا إخت ق  ي نطا د ف موا ن  عطو د ی معھ ال ي  ة ف ذ سات لأ ا ن  أ ھل تجد 

(3 -4 8 )
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5 .9 % 1 7 .6 % 1 7 .6 % 1 7 .6 % 4 1 .2 %
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لا ك ي ف نعم 
صھم صا خت إ
ي ل مبدئ شك ب

ي ف نعم، 
صھم صا خت ا
ق ل معم شك ب

ن ب م قری
صھم صا خت إ

لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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استعمال الأساتذة في المعھد المراجع الأجنبیة في المواد في المعھد، وبأیة نسبة
عین أنّ الأساتذ% 30أفاد ما یزید حوالي  ◌َ اما (یستعملون بعض الراجع الأجنبیة في المعهد ةمن المستطلَ

ل لدى . )بنسبة ضئیلةبنسبة كبیرة او .المستطلَعین عدم إلمام في هذا الموضوعمن%47.1وقد سجّ
د في  موا ال ة في  لأجنبی مراجع ا ال مال  ستع معھد با ال ة في  ذ سات لأ ھل یقوم ا

ة؟ (49-3) سب ة ن معھد؟ وبأی ال

3

1
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8

1 7 .6 % 5 .9 % 2 9 .4 % 4 7 .1 %
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جع لا، لا مرا ك
جنبیة أ

سبة كبیرة نعم، بن ة ضئیل سبة  نعم، بن ب جوا عرف/ لا  لا أ

العدد

ة وی ة المئ سب الن

توزیع محاضرات خطیة على الطلاب من قبل الأساتذة في المعھد، نوع أفضلیة
المحاضرات التي یجب ان یوزعھا الأساتذة في المعھد

ت خطیة على الطلاب من قبل الى انهم یفضلون توزیع محاضرا%) 58.8(اشار حوالي نصف المستطلعین 
ان المحاضرات یجب ان تكون مكتوبة، من المستطلعین إلى% 40الأساتذة في المعهد، في حین افاد 

.موسعة وكافیة
ة في  ذ سات لأ ن قبل ا م ى الطلاب  عل ة  ضرات خطی محا ع  ھل تفضل توزی

معھد؟ (50-3) ال

نعم
5 9 %

كلا
3 5 %

جواب لا 
6 %

نعم

لا ك

جواب لا 
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ي  ة ف ذ سات لأ عھا ا ن یوز ضل أ ي تف الت ت  ضرا محا ال ع  ھو نو ما  عم،  اذا ن
؟ (51-3) معھد ال

صة  خ ت مل ضرا محا
ب  طل ضوع تت للمو

ة تكمل
3 0 %

ة  وب ت مكت ضرا محا
لمبادئ  وي ا حت ت

ة سی لأسا ا
3 0 %

ة  وب ت مكت ضرا محا
فیة وكا وسعة  م

4 0 %

ضوع صة للمو خ ت مل ضرا محا
ة ب تكمل طل تت

لمبادئ وي ا حت ة ت وب ت مكت ضرا محا
سیة لأسا ا

ة فی وكا وسعة  ة م وب ت مكت ضرا محا

تقییم الوثائق الموزعة في التدریب من ناحیة النوعیة
ل لدى نصف المستطلَعین عدم إلمام في هذا الموضوع، في حین  ان الوثائق الموزعة الأخرالنصف رأىسجّ

) كبیرة ومتوسطة(في التدریب هي ذات نوعیة جیدة الى حد ما 
جیـدة  یة  وع ت ن ي ذا ھ لھ  عمة  لدا وا ب  لتدری ي ا ف وزعة  لم ق ا ائ وث ل ن ا قد أ ل تعت ھ

(52-3) قیـة)؟  طبی لت ن ا لتماری وا ت  ضرا حا لم ا (ك
ة كبیرة سب نعم، بن

1 8 %

طة س و ة مت سب نعم، بن
2 9 %

ب وا ج لا  ف/  عر لا أ
5 3 %

ة كبیرة سب نعم، بن

طة س و ة مت سب نعم، بن

ب وا ج لا  ف/  عر لا أ



42

 الأساتذة في المعھداختیارتقییم طریقة
ل لدى  ان طریقة الأخرالنصف رأىمن المستطلَعین عدم إلمام في هذا الموضوع، في حین % 41.2سجّ

."مقبولة"و"جیدة"الأساتذة في المعهد تتراوح بین اختیار
؟   (53-3) معھد ال ي  ة ف ذ سات لأ ر ا إختیا ة  ك بطریق رأی ما 
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ممتازة جیدة ة ول مقب ب جوا لا  ف/  عر لا أ

لعدد ا

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

 الأساتذة في المعھد منھااختیاراختیار الفئة الأقدر والتي یمكن
ل لدى  من المستطلعین % 23.5أجابمن المستطلَعین عدم إلمام في هذا الموضوع، في حین % 41.2سجّ

" وفق الحاجة) الجامعاتأساتذةالقضاة العاملون، القضاة المتقاعدون، (من كل الفئات المذكورة "
ة في  ذ سات لأ ر ا ن إختیا مك در والتي ی لأق ة ا الفئ ك  ھي برأی ما  م،  عا بشكل 

؟ (3- 54) منھا معھد  ال
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العدد

ة وی ة المئ سب الن
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 اختیار الأساتذة المتفرغین في المعھد أو الأساتذة الممارسین لمھنة افضلیة
حقوقیة غیر المتفرغین والذین یعلمّون في المعھد

.یفضلون الأساتذة المتفرغین%) 64.7(غالبیة المستطلعین أناظهر الاستطلاع 
ة  مھن ن ل سی ممار ال ة  ذ سات لأ أو ا د  معھ ال ي  ن ف غی متفر ال ة  ذ سات لأ ضل ا ھل تف

؟ (55-3) معھد ال ي  ن ف مو علّ ن ی ذی ن وال غی متفر ال ر  غی ة  حقوقی
1 1

2
1

2
16 4 .7 % 1 1 .8 % 5 .9 % 1 1 .8 % 5 .9 %
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ة لأساتذ ل ا ض ف أ
ن لمتفرغی ا

ة لأساتذ ل ا ض ف أ
غیر ن  لمھنیی ا
ن   لمتفرغی ا

ع جم ل ال ض ف أ
ن لفئتی ا ن  بی

ح ن ترجی ولك
ن لمتفرغی ا

ع جم ل ال ض ف أ
ن لفئتی ا ن  بی

ح ن ترجی ولك
ن لمتفرغی غیر ا

لا ف/  عر لا أ
ب جوا

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

الأسئلة المتعلقة بالعلاقة مع الغیر: لفصل الرابعا

للطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتعاطي مع المتقاضینالتدریب توفیر نسبة
المستطلعین ان التدریب یوفر للطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتعاطي مع المتقاضین وذلك أغلبیةتاشار 

. "متوسطة"و"كبیرة"بنسب تراوحت بین درجة
ع  م عاطي  ة للت در ة والق كافی ال ة  معرف ال لاب  ر للط ب یوف دری الت ن  أ ھل تجد 

ن؟ (56-3) ضی متقا ال

ة كبیرة سب نعم، بن
4 7 %

طة وس ة مت سب نعم، بن
3 5 %

جواب لا  ف/  عر لا أ
1 8 %

ة كبیرة سب نعم، بن

طة وس ة مت سب نعم، بن

ب جوا لا  ف/  عر لا أ
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عاطي مع المحامینللطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتتوفیر التدریب نسبة
المستطلعین ان التدریب یوفر للطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتعاطي مع المحامین وذلك أغلبیةتاشار 

. "ضئیلة"و"متوسطة"، "كبیرة"درجة بنسب تراوحت بین
ع  م عاطي  لت ة ل ر د لق ة وا فی كا ل ا ة  رف مع ال لاب  ر للط ب یوف ری د لت ا ن  أ رى  ھل ت

(5 7 -3 ن؟ ( می محا ال
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ة سب نعم، بن
ة ل ضئی

لا ف/  عر لا أ
ب وا ج

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا

للطلاب المعرفة الكافیة والخبرة للتعاطي مع باقي القضاة، توفیر التدریبنسبة
درجةولا سیما الأعلى 

باقي القضاة، ولا معالمستطلعین أن التدریب یوفر للطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتعاطيأغلبیةتاشار 
."ضئیلة"و"متوسطة"، "كبیرة"درجة سیما الأعلى درجة وذلك بنسب تراوحت بین

ع  م عاطي  لت ة ل ر خب ة وال فی كا ل ا ة  رف مع ال لاب  ر للط ب یوف ری د لت ا ن  أ رى  ھل ت
(5 8 -3 ؟ ( درجة ى  عل لأ ا ما  سی لا  ة، و ضا الق ي  باق
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ب وا ج

لعدد ا

ة وی مئ ل ا ة  سب لن ا
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للطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتعاطي مع الجوانب توفیر التدریبنسبة
ة لأي دعوى ومع الصحافة بشكل عامالإعلامی

المستطلعین أن التدریب یوفر للطلاب المعرفة الكافیة والقدرة للتعاطي مع الجوانب الإعلامیة أغلبیةتاشار 
. "ضئیلة"و"متوسطة"، "كبیرة"درجة لأي دعوى ومع الصحافة بشكل عام وذلك بنسب تراوحت بین

ع  م عاطي  ة للت در ة والق كافی ال ة  معرف ال لاب  ر للط ب یوف دری الت ن  أ ھل تجد 
؟ (59-3) م عا شكل  ة ب صحاف ع ال عوى وم د لأي  ة  لامی ع لإ ب ا الجوان
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العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

 ة تنظیم الملفات والجلسات والوقت في تدریب الطلاب في المعھد على كیفینسبة
عملھم القضائي في المحاكم

أغلبیة المستطلعین أنه یتم تدریب الطلاب في المعهد على كیفیة تنظیم الملفات والجلسات والوقت تاشار 
".ضئیلة"و" متوسطة"، "كبیرة"في عملهم القضائي في المحاكم، وذلك بنسب تراوحت بین درجة 

ت  ملفا ال م  ة تنظی كیفی ى  عل معھد  ال ي  لاب ف الط ب  دری م ت ھ یت أن ھل ترى 
؟ (60-3) كم محا ال ي  ي ف ضائ الق عملھم  ت ولوقت في  سا والجل
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العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا
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إدارة الأوضاع الصعبة التي قد تواجھ في عملھ القضائي قدرة القاضي على
بعد خضوعھ للتدریب في المعھد...) أحداث أثناء الجلسة، تصرفات شاذة(

اشار حوالي نصف المستطلعین أن القاضي قادر على إدارة الأوضاع الصعبة التي قد تواجه في عمله 
.وعه للتدریب في المعهد وذلك بنسبة كبیرةبعد خض...) أحداث أثناء الجلسة، تصرفات شاذة(القضائي 

د تواجھ في  التي ق ة  صعب ع ال لأوضا رة ا دا إ ى  عل در  ضي قا القا ن  ھل ترى أ
ة...) بعد خضوعھ  ذ شا سة، تصرفات  ء الجل أثنا ھ القضائي (أحداث  عمل

معھد؟ (61-3) ال دریب في  للت
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سبة كبیرة نعم، بن طة وس سبة مت نعم، بن ة ضئیل سبة  نعم، بن ب جوا عرف/ لا  لا أ

العدد

ة وی ة المئ سب الن

 قدرة القاضي على التعاطي مع المشاكل التي قد یصادفھا في عملھ القضائي ذات
الطابع المناقبي، وذلك بعد خضوعھ للتدریب في المعھد

المستطلعین أن القاضي قادر على التعاطي مع المشاكل التي قد یصادفها في عمله %65أكثر من افاد
ذلك بنسب تراوحت بین درجة وقضائي ذات الطابع المناقبي، وذلك بعد خضوعه للتدریب في المعهدال
."ضئیلة"و" متوسطة"، "كبیرة"

ي  دفھا ف صا د ی ي ق الت كل  شا م ال ع  م عاطي  الت ى  عل در  ضي قا القا ن  ھل ترى أ
دریب في  عھ للت ضو د خ ع ك ب ي، وذل مناقب ال ع  الطاب ت  ذا ي  ضائ الق عملھ 

؟ (62-3) معھد ال
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ة كبیرة سب نعم، بن طة وس ة مت سب نعم، بن ة ضئیل سبة  نعم، بن ب جوا لا 

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا
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 قدرة القاضي على إدارة قلم محكمتھ وإدارة علاقتھ مع الموظفین الخاضعین
لسلطتھ في المحكمة، وذلك بعد خضوعھ للتدریب في المعھد

دارة علاقته مع الموظفین الخاضعین أغلبیة المستتاشار  ٕ طلعین أن القاضي قادر على إدارة قلم محكمته وا
، "كبیرة"لسلطته في المحكمة، وذلك بعد خضوعه للتدریب في المعهد، و ذلك بنسب تراوحت بین درجة 

".متوسطة"و
وظفین  لمـ مع ا تھ  وإدارة علاق قلم محكمتھ  قادر على إدارة  ي  ض لقا ن ا ى أ ھل تر
-3) لمعھـد؟  ي ا ب ف لتدری ل ضوعھ  وذلك بعد خ لمحكمة،  ي ا طتھ ف سل ضعین ل خا ل ا

(63

سبة كبیرة نعم، بن
5 3 طة% وس سبة مت نعم، بن

3 5 %

جواب لا 
1 2 %

سبة كبیرة نعم، بن

طة وس سبة مت نعم، بن

ب جوا لا 

 قدرة القاضي على التعاطي مع السلطات الإداریة الأخرى في الدولة، وذلك بعد
للتدریب في المعھدخضوعھ

أغلبیة المستطلعین أن القاضي قادر على التعاطي مع السلطات الإداریة الأخرى في الدولة، وذلك تاشار 
".متوسطة"و" كبیرة"بعد خضوعه للتدریب في المعهد، و ذلك بنسب تراوحت بین درجة 

ھل ترى أن القاضي قادر على التعاطي مع السلطات الإداریة الأخرى في 
الدولة، وذلك بعد خضوعھ للتدریب في المعھد؟ (64-3)
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نعم، بنسبة كبیرة نعم، بنسبة متوسطة نعم، بنسبة ضئیلة لا أعرف/ لا
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العدد

النسبة المئویة


